

CIJENA lista: U pretplati za čitavu god. K 36.—, za polugodište K 18.—, tromjesečno K 9.—, mjesečno K 3.00, u maloprodaji 12 fil. pojedini broj. ●GLAŠI primaju se u upravi lista trg Gustoza 1

HRVATSKI LIST

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

„HRVATSKI LIST“ izlazi u nakladnoj tiskari JOB. KRMPOTIĆ u Puli trg. Gustoza 1. Uredništvo: Sitanska ulica br. 21. — Odgovorni urednik JOSIP HAIN u Puli. — Rukopisi se ne vraćaju. Ček. rač. aus. pošt. št. 26.795.

Godina IV.

U Puli, srijeda 6. veljače 1918.

Broj 929

BATNI IZVJEŠTAJI:

Austro-Ugarski.

Beč, 5. (D. u.) Službeno se javlja: Nikakovi osobiti događaji. — Poglavica generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 5. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno saopćuje: Zapadno bojište: Bojna skupina prijestolonasljednika Rupprechta: Od obale pa sve do Lysa borba artiljerije, koja se znatno podigla na večer na pruži Boesinghen-Staden, pri obrani protiv engleskom napada izmedju Paschendaele i Beze-laire. I južno od Lysa na kanalu La Bassee i na Scarpi oživi djelomično paljbena djelatnost. Pri uspješnim izvidima južno od Armentiera i kod Green-courta bi zarobljeno nekoliko Engleza. — Bojna sku-pina njemačkoga prijestolonasljednika: Badenske narstajne čete prodreše južno od Beaumonta duboko u francuske položaje, nanješe protivniku teških gubi-taka i povratiliše se u svoje crte s 33 zarobljenika i više mašinskih pušaka. — Bojna skupina vojvode Albrechta: Na visocinama Moze, sjeverno i južno od St. Michela, oživi popodne borbena djelatnost. S ostalih bojišta ništa nova. — Ludendorff.

Mirovni pregovori.

Beč, 4. (D. u.) C. k. brzojavni i dopisni ured javlja iz Bresta Litovskog: Na početku današnje sjednice njemačko-austro-ugarske i ruske komisije ponukao je državni tajnik dr. v. Kühlmann pred-sjednika ruske delegacije, neka se izjavi o pitanju pripuštanja zastupnika zapadnih pograničnih država k pregovorima u Brestu Litovskom. Prijašnje sta-novište centralnih vlasti da je u tom pogledu ostalo potpuno nepromijenjeno. Na to je odvratio Trocki: Mi s naše strane priznajemo Poljskoj samostalnost i nezavisnost u potpunom opsegu, ali mi ne možemo zaklopiti oči pred činjenicom, da je ta samostalnost samo prividna, sve dok stoji Poljska pod režimom zaposjednuća. Kao opunomoćenik, da sudjeluje na ovim pregovorima, može on smatrati zastupstvom Poljske samo ono, koje bi se opiralo o široke mase. — Državni tajnik dr. v. Kühlmann veli, da on misli, e se može upoznati neki napredak u tome, da je gospodin Trocki priznao samostalnost Poljske u pu-nom opsegu. Bude li hito predsjednik ruske dele-gacije također ostalim zapadnim pograničnim nar-odima Rusije priznao samostalnost, pregovori će znatno pokročiti naprijed. — Na neku opasnu gos-podina Trockog, prema kojoj njesu vlade cen-tralnih vlasti još priznale nove finske vlade, ističe dr. v. Kühlmann, da on nije još dobro informiran o događajima u Finskoj. Stanovište k tom novom stanju, koje bi stvoreno odnosnjima u Finskoj, mora si za to pridržati. — Ministar izvanjskih poslova, grof Czernin, ističe, da Trocki priznaje samo nezavisnost poljske države, ali ipak ne priznaje prava tamošnjoj vladi, da zastupa tu državu.

Grof Czernin da ne može dopuštati da neka treća vlada odlučuje, da li je sadašnja poljska vlada ovla-štena, da zastupa poljsku državu. O finskom pitanju, pripomeno je Trocki, kako je petrogradska vlada za vrijeme rata priznala nezavisnost Finske, tako da su se onda još dijelovi četa, koje su u ratu učestvo-vale, nalazili na finskom tlu. Kad se finski senat obratio prema Petrogradu sa zamolbom, da se prizna neovis-nost Finske, izrazio je sam on mišljenje, da se čete povuku tek iza sklopljenja mira, kad ne bi iz raznih obzira bilo moguće, da se ih već prije odvede. Bila je sastavljena komisija, kako bi se došlo do spora-zuma. Kad je onomadna započela u Finskoj revolucija radničkih slojeva, obratila se je finska socijalna demo-kracija na ruske čete sa željom, neka se ne umije-šavaju u bojeve. Odgovarajući ovoj želji, bila je poslana i brzojavka na finsku vladu. Nije ali isklju-čeno, da bi bilo došlo medju odjelima ruskih četa i dijelovima finske građanske vojske do sukoba, ali poriče, da bi ovi sukobi mogli imati kakav upliv na tok unutrašnjih bojeva. Sto se tiče pitanja privučenja poljskih zastupnika, obraća se na rusku delegaciju pitanjem, da li ona priznaje neovisnost ili ne. Očito je, da ovo pitanje sadržaje dvoumnost. On priznaje u potpunom opsegu i neograničeno pravo poljskog naroda na samostalan i neovisan opstanak, ali neće da svrati oka sa činjenice, da je ova poljska država sada zaposjednuta od tuđih četa i da se takozvana poljska vlada smije kretati samo unutar granica, koje joj se postavljaju sa više strane. — Na opaske pred-sjednika austro-ugarske delegacije treba primjetiti, da njegova vlada neće, da u ovom pitanju nastupa kao obranički sudac. Predlažem samo jedan put za ispitivanje opravdanosti poljske vlade. — Odgovara-jući na to, izvodilo je grof Czernin, e valja uputiti na to, da delegacije pregovarajućih vlasti njesu došle ovamo da izvršuju nekakav duševni dvoboj, već da

kušaju, da li je i u kakvom opsegu moguće doći do sporazumka. On mora da ponovno opazi, da za za-stupnika jedne države nije prikladno, da ustanovi, u koliko je opravdana u drugoj državi vlada, koja u njoj postoji. Nastavak raspravljanja o ovom pitanju je po njegovom mnijenju besplodan. Pogledom na poljsku državu mora da uputi na to, da se ova država tekar razvija, da proces razvitka nije još dovršen, česa radi, kako je gospodin Trocki posve dobro opazio, nema ova država još nikakvih određenih granica. Na našoj ali strani nema ruska republika, koja je u začetima, nikakvih stalnih granica, što ali vlastima četvorne sveze ne priječi, da već sada ras-pravljaju sa ruskom vladom, a da se ne upuštaju u ispitivanje njezine legitimnosti. Ako gospodin Trocki predbacuje državama četvorne sveze, da one njesu priznale nove finske vlade, to mora on ustanoviti, da mu o takovoj namjeri nije ništa poznato. Da države četvorne sveze raspravljaju i sa vladama, koje se smatraju prilično radikalnima, to jasno pokazuju pre-govaranja u Brestu Litovskom. — Na to je sjed-nica bila zaključena.

Stavka u Njemačkoj.

Polag vijesti njemačkih novina proširila se je stavka, koja je isprva bila ograničena na Berlin i na druge važne njemačke gradove. U opreci sa postu-panjem austrijske vlade, koja je prigodom naših stavka pokazala skrajnu popustljivost, prepušta njemačka vlada u tim teškim časovima vodstvo države ojničkim osobama i vojničkoj organizaciji, koja je svoj vladalački sustav rasprića kao mrežu po čitavoj nje-mačkoj državi. Na taj je način postao položaj u nje-mačkoj državi skrajno napet. Dvije su se sile, koje su si skrajno protivne, militaristička i socijalistička država, sukobile i danas ne može više biti govora o tome, da će se taj spor riješiti bez pobijedenih i bez pobjedjenika. Ne radi se u Njemačkoj danas o radničkoj ili staleškoj stvari, već o političkom štrajku, kako ističu i socijalistički i nesocijalistički krugovi. Ne samo u Pruskoj, već i u Bavarskoj i Saskoj, dake u najglavnijim zemljama njemačkog carstva, sliži se vlada istim oružjem proti radništvu, te otklanja pregovaranja sa neparlamentarnim zastupnicima štraj-kaša. U Berlinu je, kako smo već javili, redarstvo napsilo narodnog zastupnika Dittmanna, u Monakovu je zatvorila nekoliko vodja stavke, medju kojima i pisen Kurt Eisnera i gospodju Lerch. U Berlinu i u Kasselu objavili su zapovijedajući generali, da su nekoja poduzeća bila povojničena, a radnicima bi naloženo uz prijetnju najstrožih kazna, da prihvate opet rad i to najkasnije u ponedjeljak (prejučer). Osim toga pozivaju radnike, koji su obvezani na vojnu službu, u vojništvo, ne budu li se vratili u tvor-nice i radlone. Kako vidimo iz ovo malo podataka, nastupa vojnička stranka sa skrajnom enerzijom, te ne dopušta nikakova kompromisa. Ma da izgleda, da je broj stavkaša kud i kamo veći, negoli ga pri-kazuju službene objave, ipak se ne može govoriti o sveopćem štrajku u Njemačkoj. Broj radnika, koji njesu zapustili radlone, je možda veći negoli broj stavkajućih.

Čitamo u „Berliner Tagblattu“, da je u petak i u subotu došlo do žalosnih izgreda i turbolentnih prizora. Mladjarija i žene napale su na mnogim mjestima na pouličnu željeznicu, digle iz tračnica pri-klopljene vozove, istukli vozače, jer se njesu htjeli priključiti stavci. Nekoje su vozove ispustili čitavom snagom jedan proti drugomu, da su se srazili i raz-bili. Došlo je do brojnih sukoba sa redarstvom i voj-ništvoim, koje je upotrebilo oružje. Mnogo je redara bilo ranjeno.

Vodstvo socijalno-demokratske stranke i njezino glasilo, berlinski „Vorwärts“, otklanja svaku odgo-vornost za posljedice stavke, pošto je vlada odbila njezine predloge, a sa zabranom sastajanja otela vo-djama radnika mogućnost, da utječu pomirujući na radnike. Stavkaški su odbori bili svuda raspušteni, a radništvo je bez vodstva prepušteno svojim in-stinktima, kao vojska bez generalštaba. Nema sumnje, da je time olakočena zadaća dobro organizovanoj vojničkoj stranci, koja skrajnim sredstvima kuša, da spasi svoju premoć i nadvladu u Pruskoj i u Nje-mačkoj. Bilo bi preuranjeno izreći konačni sud, o izlazu velikog radničkog pokreta u susjednoj državi, ali već danas se može proreći, da njemački generali znau isto tako dobro iskoristiti svoja sredstva proti neprijatelju kaošto i proti političkim demonstraci-jama i stavkama u unutarnjosti zemlje. Po svoj će prilici nadjačati silnija organizacija, a ta je bez sumnje u Njemačkoj vojnička.

Berlin, 4. Berlinska je stavka u informo-vanim krugovima smatra dovršenom.

Berlin, 4. Prema ovamo prispjelim vijestima javljaju konac stavke gradovi Köln, Bremen, Breslau, Mainz i Jena.

Berlin, 4. (D. u.) Wolffov ured javlja: Optu-ženi zastupnik rajhstaga Dittmann uz uvaženje olakšavajućih okolnosti i poricanja nepoštenog miš-ljenja bi radi pokušaja izdajstva domovine u svezi s prestupkom proti § 9b opsadnog zakona osudjen na 5 godina tvrdjavnog zatvora i radi opi-ranja proti državnoj vlasti na dva mjeseca tamnice.

Austrijska zastupnička kuća.

Beč, 5. (D. u.) Zastupnik Steinweder kritikuje financijalno gospodarstvo u zadnjem deceniju. Pri-tužuje se na veliku moć koncentracije kapitala, oso-bito bankovnog kapitala, te se čudi, kako nije bio parlament pravodobno sazvan. Prva da je dužnost kuće da izgradi državni proračun. Svenjemački za-stupnik Jäger naglašuje savezničku vjernost nje-mačke države, izražuje se protiv aneksionističkog mira i izjavljuje, da Svenjemci zahtijevaju od austrij-ske vlade, neka sprječi poslavenjenje Austrije, neka osigura njemačko posjedno stanje, njemačko vodstvo i upravu u državi, njemački državni jezik, najuže gospodarsko i državopravno priključenje Njemačkoj i poseban položaj Galicije. Zastupnik barun Hock, spočitava vladi njeno pasivno držanje prema zahtjevu samostalne ugarske vojske. Bečki će liberalni zastupnici glasovati za proračun, budući da vlada hoće da zastupa cijelokupnost monarhije i štiti njemačku Češku od utjega nacionalnog gos-podstva. Zastupnik Laginja raspravlja o prehrambenim prilikama u Istri, naglašuje neophodnu potrebu da se priskoči u pomoć, ne će li da nastupe dalekosežne posljedice, te izjavlja, da će Jugoslaveni odbiti proračun, radi grijeha, počinjenih na njima po državi. Iza govora više govornika, rasprave se prekidaaju. Naredna sjednica sutra.

Odjeci antantne konferencije u Italiji.

Lugano, 4. (D. u.) Neka pariška vijest „Agenzie Stefan“ veli, da su odluke na versailloj konferenciji bile tako stvorene, da proizvedu velik uticaj na daljnje ratovanje. Talijanski listovi traže uticaj isključivo na vojničkom području. „Tribuna“ priopćuje vijesti iz Londona o uređenju medjualljirske armije pod jedin-stvenim zapovjedništvom, koja mora da bude pri-pravna, da se postavi na svim kritičkim točkama antantnih fronti. Najviše raspolaganje s tom armijom moralo bi imati vrhovno vojničko vijeće u Versaillesu. Koncentracija sve vojske nije još uslijedila.

„Pobjediti, i to sada, više no ikada“.

Pariz, 4. (D. u.) Neko saopćenje Agence Havas veli: Izjava saveznika zaključuje fazu nota odgovora diplomata i pripravlja novu za vojničko djelovanje; položaj označuje posvemašnjom jasnošću i znači, da će se rat s njihove strane nastaviti po-dvostručenom energijom na takav način, koji će nametnuti njemačkom militarizmu mir pravde i slobode, kojeg odbaciše govori državnog kancelara. Zaključci stvoreni u raspravama pripraviti će boj intenzivnije i navale djelatnije i s više metoda. Cilj je pobjediti, i to sada, više no ikada.

Iz Rusije.

Stockholm, 4. (D. u.) Neki telegram gene-ralnog poštnog ureda u Haparandi saopćuje, da se u Haparandi više ne prima pošte iz Švedske, oče-kuje se skoro navala crvene garde proti Torneji.

Stockholm, 4. (D. u.) „Svenska Telegramm Byran“ javlja da se očekuje skoro navala crvene garde proti Torneji.

Berlin, 5. (D. u.) Wolffov ured javlja: Bežična brzojavka od dne 2. t. mj. iz Kijeva javlja, da je Mohilev, sijelo vrhovnog ruskog vojnog vodstva, bio od Poljaka zaposjednut te da je Kry-lenko sa čitavim svojim stožerom bio uapšen. Ista brzojavka veli, da su Ukrajinci ugušili boljševičku bunu u Kijevu. Na čelo novoizabranog ukrajinskog ministarstva postavljen je predsjednik ukrajinske mirovne delegacije u Brestu Litovskom. Sve se ukrajinske čete postavljaju na stranu kijevske sre-dišnje rade. Boljševičke se čete najvećom brzinom povlače iz Ukrajine u Rusiju. Kod Kijeva da je okupljeno pol milijuna ukrajinskih četa pod vod-stvom časnika: Civilno pučanstvo da je također naoružano.

Berlin, 5. (D. u.) Wolffov ured javlja: Boljševička je vlada otposlala jučer slijedeću be-žičnu brzojavku: Na sve! Prešno! Na sve drugove na brodovima i na pričuvnike! Neka nijedan ne ostavi pričuve, dok ne bude uništena finska gra-djanska „bijela garda“. Njezina je pobjeda na štetu naše revolucije. Pripostana će biti potrebna množina oružja.

* Trst i Trident. „Telegrafen-Union“ javlja iz Lugana: Ministar je Orlando isposlovao kod pregovora u Versaillesu, da se Trident i Trst imaju smatrati jednako vrijednima ratnim ciljevima, kao što Alzacija-Lorena.

* Grof Hertling i Bugarska U Bugarskoj izazvala je činjenica donekle uznemirenost, što nije državni kancelar grof Hertling spomenuo u svom govoru u glavnom odsjeku Bugarsku i njezine ratne ciljeve u protusloviu sa grofom Czerninom. Kako doznaje „Berliner Tageblatt“ nije se državni kancelar dotaknuo Bugarskog pitanja poradi toga, što je svoj govor smatrao jedino kao odgovor na Wilsonovu notu. Wilson nije spomenuo Bugarske, kojoj do sad nije navijestilo rat i sa kojom uzdržava diplomatske odnose. Na koji se način ovu šutnju ne smije tako tumačiti, kao da ne bi Njemačka bila voljna držati svojih pogodbenih obveza napram Bugarskoj.

* Nota Španjolske Njemačkoj. Javljaju iz Madrida: Ministarsko je vijeće vijećalo pod predsjedništvom kralja o noti radi potopljenja parobroda „Giralda“. Tendencija je note bila određena a ministru bi predsjedniku naloženo, da ju sastavi. Nota bit će odmah odaslana u Berlin bez posredovanja njemačkog poklisara.

* 7.5 milijuna momaka pod oružjem. „Westminster Gazette“ javlja: Na strani četvornog sporazuma nalazi se 7.5 milijuna vojnika pod oružjem. Od tog broja otpada na Englesku 72 po sto.

* Sporazum i Turska. „Tribune de Geneva“ piše, da su se vlasti sporazuma složile, da će buduća Turska biti prama zapadu ograničena sa crtom Enos-Midija i da će na istoku obuhvaćati samo Anatoliju.

* Radnički pokret u Engleskoj. Prošlog mjeseca imali su engleski radnici u Londonu zbor, na kojem su prihvatili rezoluciju, koja pozivlje englesku vladu i vlade savezničkih država, neka bezodvlačno na svim frontama sklope primirje. Vlade nek predlože centralnim državama mirovni predlog na temelju „bez aneksija i bez kontribucija te samoodredjenja naroda“. Rezolucija zahtjeva nadalje, da se prepušte k mirovnim pregovorima radnički zastupnici svih ratujućih država. Rezolucija je bila jednoglasno i s oduševljenjem primljena. Slične su rezolucije bile odlučene i u drugim središtima strojne industrije.

* Kritičan položaj Španije. Pariški listovi javljaju, da je položaj u Španiji stalno kritičan. Najopasniji je u Kataloniji, a posebno u Barceloni. Telegrafski i telefonski saobraćaj je prekinut. U samom gradu štrajkuje 30 hiljada radnika. Sve fabrike su zatvorene. Do velikih nereda došlo je pred trgovinama životnih namirnica. — Guverner iz Toleda javlja, da je u Noblejasu došlo do velikih nemira poljskih radnika. Došlo je i do sukoba s vojskom, te je bilo mnogo ranjenih.

* Ukrajinako i rumunjsko pitanje. Javljaju iz Berlina, da državni tajnik Kühlmann i ministar vanjskih posala Czernin vijećaju sa generalom Ludendorffom o pitanju Ukrajine. Imade izgleda, da su dogadjaji u toliko utjecali na Rumunjsku, da će se slijediti primjer Ukrajine, te se i ona polagano otklanja od Rusije i njezinih saveznika.

* Japanci ostavljaju Rusiju. „Vossische Zeitung“ doznaje iz poustavljenog vrela, da se u Rusiji širi glasina, e su Japanci dobili od svojih konzulata naputak, neka čim prije ostave Rusiju.

* Englezi i sporazumak sa središnjim vlastima. „Morning Post“ doznaje, da je lord Lansdowne od radničkih zadruga u Manchesteru, Birminghamu i Glasgouu bio pozvan, neka predava o osnovkama sporazuma sa središnjim vlastima, o kojima je već često govorio.

* Uapšeni grčki ministri. Pariški listovi doznaju iz Atene: Uapšeni su bivši ministarski predsjednici Skuludis i Lambros, te ministri Trianta, Phylakos i Salakostas. Bit će odalečeni iz Atene.

Iz slavenskog svijeta.

Jugoslavenska demokratska stranka. Oko tisuću predstavitelja naprednoga slovenstva, koji se sakupiše na Svijećnicu, stvorise ove rezolucije: Pouzdanici narodno-napredne stranke vide spas slovenskoga naroda u ujedinjenju Hrvata, Srba i Slovenaca u jedno državno područje u smislu majske deklaracije. N. N. S. uvidja potrebu zajedničkog zastupstva svih jugoslavenskih stranaka, koje stoje na stanovištu majske deklaracije. Za to nek se čim prije stvori centralni narodni odbor za pokrajine, zastupane u carevinskom vijeću; u tom odboru imaju jednakomjerno zastupstvo sve deklaracijske stranke i organizacije, a i jugoslavenska socijalna demokracija ima se pozvati k sudjelovanju. Jugoslavenski će centralni odbor nastojati prije svega da stupi u dodir s deklaracijskim strankama u Banovini i Hercegovini. O uskrsnom velikom zboru pouzdanika N. N. S. izvršavajući će odbor izvjestiti o uspjehu te akcije. Jugoslavenska demokratska stranka emelji se na okrajnim organizacijama, koje se ustanavljaju po inicijativi izvršujućeg odbora ili sumišljenika dotičnoga kraja. Na čelu stranke stoji izvršujući odbor, kojega izabire godišnji zbor pouzdanika iz svoje sredine. Članovi su također narodni zastupnici. Po-

lovina članova izvršujućeg odbora mora da stanuje u Ljubljani. Izvršujući odbor može iz svoje sredine izabrati posebni poslovni odsjek, koji obavlja tekuće poslove i nadzire strankinu pisarnu. — Zbor izražuje svoje povjerenje zastupniku dr. Vi. Ravniharu, te šalje srdačne pozdrave bratskomu češkom narodu, ponavljajući prisegu vjernosti u boru na život i smrt za velike ciljeve slobode i nezavisnosti. Zbor odlučuje, da se ustanovi zaklada za potporu žrtvama političkih persekucija na slavenskom jugu, te nek se u tom pogledu čim prije pokrene sve potrebno. Zbor je trajao od 2 sata popodne pa do 6 sati u večer. U ime štajerskih Slovenaca govorio je dr. V. Kukovec, te izjavio kako moramo razborito i zajednički izabrati sve naše bogate sile, i onda će naš narod i izvana zauzeti dolično mjesto. Uvjerljivo je govorio dr. Tavčar, a za njim dr. Fran Novak, dr. Triller, dr. Ravnihar i Adolf Ribnikar. Dr. Albert Kramer je govorio o organizacijom osnutku nove jugoslavenske demokratske stranke. Zbor je zaključio predsjednik izvršujućeg odbora dr. Tavčar. Na to se podiglo burno odobravanje i poklici: Na rad za jugoslavensku demokraciju! Živjela Jugoslavija! Dvoranom je na to kao vihor iz sredine tisuće muževa zalalasila pjesma našega ponosa i nade: „Lijepa naša domovino!“ i himna našega čuvstva: „Hej Slovani!“ („Slovenski Narod“.)

Vojnovičeva proslava u Osijeku. Osiječki „Jug“ posvećuje svoju naslovnu stranu, ukvirenu hrvatskom trobojnicom, dolnsku pjesnika-mučenika Ive Vojnovića u Osijek. U drugom broju pak opisuje isti list poljtek te narodne slave, te veli, da hrvatski Osijek nije doživio još takova nepatvorene narodne slave. Pjesnik je sam bio dočekom duboko ganut. Zahvalio se svima na omlima, koji ga dočekahu i izrazio svoje zadovoljstvo sa Osijekom, koji da mu je mlo kao drugi Dubrovnik. Na večer 1. veljače bijaše proslava u kazalištu, gdje je pozdravio pjesnika predsjednik hrvatskog kazališnog društva, barun Adnanović. Dr. Dragutin Prohaska govorio je o radu i značenju pjesnika Vojnovića s osobitim obzirom na Trilogiju. Prikazivalo se Vojnovičev „Sutou“ i „Altonsenteunto“. Na Svijećnici se prikazivala cijela „Trilogija“ uz predavanje prof. Prohaska. Narodni je Osijek napokon slobodno progovorio.

Sušteršić u Švicarskoj? Kako smo svojedobno saopćili, imali su da oputuju na katolički kongres u Švicarsku dr. Korošec i Gostinčar za Slovence, a neki frankovački zastupnici tobože u ime Hrvata. „Innsbrucker Nachrichten“ se međutim tako zaletjela, da trpa Sušteršića među veleizdajnike. Među ostalim piše taj list: „Kroz Inomost je prošao na putu u Švicarsku, kranjski zemaljski poglavar Sušteršić, sa još nekolicina slovenskim zastupnicima. Kako ta gospoda dobiju putnice za inozemstvo, nama je nepojmljivo. Ili nek se možda Sušteršić u ime dr. Seidlera pogadja s profesorom Masarykom i ostalima češkim patrijotama?“

Zahtjevi Poljaka. „Corriere della Sera“ javlja iz Rima: „Poljska narodna unija“ objavljuje slijedeću svecanu izjavu o poljskom pitanju: 1. U času, kada su ratujuće države odlučile, da saopće svoje ratne ciljeve, Poljaci ponovno potvrđuju, da se njihova očekivanja mogu sada ispuniti ujedinenjem svih Poljaka u neovisnu državu, koja ima slobodan izlaz na more. Uvjereni smo, da može ovaj program biti ostvaren samo na sveopćoj mirovnoj konferenciji, na kojoj moraju biti zastupani i Poljaci. 2. Pošto su države četvorne sveze ponudile Rusiji poseban mir, kod kojega dolaze u obzir i granice Poljske, zahtijevamo, da aktivno sudjelujemo kod pregovaranja o tom, da se imamo savjetujući glas. 3. Zahtijevamo, da se vojska, koja je zapusjela poljsko područje, iz ovoga povučje; te zahtijevamo potpunu slobodu našega naroda kod odlučivanja o organizaciji države. 4. Pitanje grada Vilne i drugih područja nekadašnje vojvodine Litavske može biti riješeno od konstituirajuće poljske skupštine sporazumno sa konstituirajućom litvanskom skupštinom. Odluka se mora oslanjati na volji naroda, izraženoj u glasovanju. Izjava pozdravlja Ukrajinu kao nezavisnu državu te priznaje, da imade Litva i Bijela Rusija potpuno pravo, da odlučuju o svojoj sudbini.

Što je s Ukrajinom? Na mirovne pregovore u Brest-Litovski prispjela su dva nova člana ruske delegacije, koji zastupaju ukrajinske boljševike. Predsjednik izaslanstva ukrajinske rade Holubović, uopće se nije povratio, što opet mora da bude posljedicom novih odnosa i komešanja u Ukrajini. Izaslanstvo ukrajinske rade bilo je veoma sklono miru, a od Ukrajine, kako je naglasio grof Czernin, imali smo se mi nadati obilnom dovozu živeža. Umiješavanje petrogradskih boljševika u ukrajinske odnose nije sigurno u prilog centralnim državama, jer tako proglašuje Trocki i drugi sve rasprave, koje bi bile brzo dovelo do sporazumka s Ukrajinom ništetnima. Što je zapravo u Ukrajini i koja stranka ima premoć, nije još posvema jasno, jer situacija u Rusiji, mirovni pregovori, boljševici i njihovi ciljevi postaju danomice dođuše sve jasniji ali i komplikovaniji.

Domaće vijesti.

U Buzetu i okolli sakupiše narodne žene i djevojke za jugoslavensku deklaraciju 2281 potpis. Koncert u kazalištu. Kako smo već javili, obdržavće se pod pokroviteljstvom Nj. Preuzvišenosti admiralle Juliske Fledler sutra, 7. t. mj., koncert u korist oslepljelih vojnika čitave uružane sile sa slijedećim rasporedom: 1. Mozart, Carobna frula, overtura (glazba c. i k. mornarice); 2. R. Strauss: a) tajna; b) prijatna vizija; c) podoknica (Gospodja Wesel-Polla). 3. Haydn: Koncert za cello i orkestar (solo: gosp. Winkler) 4. a) Penninger: Mrtavi! b) Brahms: Uzaludna podoknica; c) J. Gall: Djevojka sa ustima kao mah (Gosp. Gerstorfer); 5. a) Grünfeld: Mala podoknica; b) Jos. Helmesberger: Gavotte (Glazba ratne mornarice). 6. Tomas: Aria iz opere „Mignon“ (Gosp. Polla sa pratnjom orkestra). Predprodaja karata: danas od 10 do 12 prijepodne i od 3 do 5 popodne.

OGLAS.

Konsumni magazin ratne mornarice prodavat će po svakoj iskaznici svojih članova, 2 jaja za K. 1.20; 3/4 kg. očajeg sira za K. 9.75; 1 komad mlija i 1 smotak praška. „Zenska hvala“ za 80 para, ovim redom:
Srijeda dne 6. od br. 1—1100
Četvrtak „ 7. „ 1101—2200
Petak „ 8. „ 2201—3300
Subota „ 9. „ 3301—4400
Ponedjelak „ 11. „ 4401—5500
Utorak „ 12. „ 5501—6600
Oni članovi, koji imaju pravo na kupnju s a m o z a v r i j e m e r a t a, dobit će ovim redom:
Srijedu dne 6. od br. 1—110
Četvrtak „ 7. „ 111—220
Petak „ 8. „ 221—330
Subota „ 9. „ 331—440
Ponedjelak „ 11. „ 441—550
Utorak „ 12. „ 551—600

Izjava.

Ovime obznanjujem svoje ocljenone muštvo, da moj hotel „Royal“ protivno raširenim vijestima jest i ostaje otvoren.
Rijeka, 2.-il. 1918.
Josip Miteta,
vlasnik hotela „Royal“
i restauracije „Carvo d'oro“

KINO CRVENOG KRIŽA.

Ulica Sergija broj 34.
Današnji raspored
Obje supruge John Grahama
društvena slika u 4 čina.
Pečetak: 2:30, 3:55, 5:20 i 6:45
Neprekidne predstave.
Ulaznica: I. prost. 1 K; II. 40 k
Ući se može kod svake silke.
Ravnateljstvo si pridržava pravo promijeniti raspored.

Važno! Važno!

Zamjena ratnih zajmova

ratno-zajmovno-osiguravajuće police
Pozor! Svaki vlasnik VII. ratnog zajma i priljašnjih emlija, lako svoje potpisivanje besplatno bez ikakve pare gotovine i (do K 5000) odmah skoro podvostručiti.
Primjer: Proti uloženju ratnog zajma sa n. pr. nom. K 2700.— lako dobije svak bez ikakvog rizika, odmah pravovrijan, ratno-zajmovno-osiguravajuću policu za po prilici nom. K 5000.—
Osiguranje se sklapa na temelju dogovora sa kr. zavodom za vojničke udove i sirote putem c. k. priv. osiguravajućeg društva za život „Austrijski Feniks“ u Beču.
Pojašnjenja daje: Osiguravajući odio c. kr. austr. zaklade za udove i sirote u Trstu, Lazzaretto vecchio 3, Jadranska banka, Kreditnica Anglo-austr. banke, Podružnica Podružnoga zavoda, Podružnica Depositne banke, Tršćansko-istarska banka, Podružnica Živnostenske banke u Trstu.

Kiselu repu

za mjesnu aprovizaciju, vojne zavode ili pod vojnom upravom stojeca poduzeća sa izvoznicom za Dalmaciju, Bosnu i Hercegovinu ili Istru dobavlja uz povoljne cijene
Sisačka tvornica kisle repe i zelja u Sisku.
Ponude tražite brzojavno!

CIJENA listu: za čitavu godinu...
Beč, kovi osoblje...
Ber...
Zapadno b...
Rupprecht...
fronte, u o...
bitu je top...
Lensa živa...
padno od...
nička vatra...
kog prij...
prijatelja...
odijeljeni...
tala i jed...
izvojevao...
fronta niš...
Aus...
Beč, pismeni o...
Toggenbu...
Lavova d...
de okrate...
proti kon...
nainh rac...
na koju s...
strante, p...
dvadeset...
nog odjel...
samokres...
pošto je...
Tečajem...
visokošk...
p: tonji p...
duke, ni...
vi-esti, p...
bilo iz z...
heno pro...
e je ond...
pisu na...
izjavila...
ordjuje...
potječu...
od 7-m...
samokres...
mogla p...
pucali iz...
vrgnuta...
nosna ra...
ministar...
kosti u...
glavnu r...
žali, da...
premler...
dovršil...
da polja...
mačkim...
da mora...
nik Hart...
dišnjem...
volja ne...
jateljju...
odriješito...
S bojnoj...
čitav nje...
život na...
pokrajini...
Beč...
proti izv...
klaracije...
doživjeti...
odlučuje...
čiju štet...
ministar...
žao mu...
rijama n...
ličnosti...
nadno za...
jednom...
Vukotić...
govara...
dijvanja...
sklopi n...
Nijemac...
si bili p...
opetovan...
može pr...
će glaso